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Il BT 40lishH TIIGH , GHI=IR vH JAIGH series &

parallel combination of cells

Il BT YIS (combination of cells in hindi ) : 8% I &1 U JHT Bl @ & 1 98 ST AT
31f¥ep YRT IRy H yarfed gl &l , dAfe pHt S gaR - vt uRfRUTT 3l 8 ot g
3fYh YRT P IR Bl & ST 81 aifdd YRT UTd B & oI Al 1 Ioft , FHR a1
T pA A SNST A8, 89 M fIdR q 37 IR H T Hd § P! Il B! fb g UBR WS
ST Sfd BT oY 33y AR ¥ Il & Ao T T B g

ITATAT: A DI &l YBR I SST off Jhll §

2. IufipH I

2. JUIR HH TIIoH

Tl o1 JoiiepH JeH (series combination of cells )

S Ul Pl 39 UHR SIST ST B U Ud BT e GuR A o [AURId Yadl ardl e a3 ST 8l
A Y YBHR & YA B! JuiiehH Yo Fed g

31U TP A BT Y-S RRT gER A & BUNHD R I ST 1T | SiT o & g=iian T g |

R TaR &1 9a 9ufieha ¥ 9IS §U § fomid faggd args®
I HU: E, , E, 8dYT Il BT 3R UfeRIY HH:r,
r, 81 37 9a B It pH & Sedx 39 Ao I foam
YRT T UTCd b S Hehall § U8 o & foly U UfRIY R
et T g, orgs TaeH A fea e vaifed sl wets L,
9 d1d D1 3G {1 STa |

fdg A T B & g fayarR

VAB =V (A) - V (B) = e1— Ir1.

fdg B @1 C & g favaiar

VBC =V (B)-V(C)=¢e2—Ir2

31q: fdg A quT ¢ & 9 favamR

VAC =V (A) - V(C) = [V (A) = V(B)] + V (B) = V (C)]
VAC = e1—Ir1 + e2 —Ir2

VAC = (e1+ e2)—I(r1+r2).
FWﬁﬂﬁ@?ﬁﬁﬁ@ﬁﬁh%qﬁmreq%W%Hm@m f4ggd a8 ad eeq & |
VAC = eeq — I req.

VAC & Gl GHIBRUT & g R TR

eeq =(e1+e2)

req = (r1+r2)

QR uRT & oy o & Fram & Frg wefiesor a3

Va—Ve=IR=¢€1-1Ir1 +e2-1Ir2
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I(R+r,+r,)=¢€1+¢2
I=e1+e2/(R+r;+r15)
I=eeq/(R+ req)

Tdl DI JuiehH H SeT ST o U faggd a5 9 all & 9. a1.9a & I & sRIeR Bidl o
e et BT 4adl Sad & ST Al e1 — e2 PI ONTE e2 — e1 &I ST

Tl BT GHTIR HH Ao (parallel combination of cells )
9 Uh T Dl gL A I 34 UHR SIe] S Bt I TH ¢adl drat RR 709 H S 81 4l 39

UBR P IS I THIR HH 4o Hed g
3T ST} BT YD RRT TS 92t & YATHS RR T TST I 1R T UHR AT HH ]
TR o o H feRamar g |
fREIR A VA E, , E, THR P9 H I3 & e
IR URRIY HHL: 1, , 1, &1 PAURTI Al Toon L
IRUy A1, , 1, P U H §c Sl g A Wy B
FAYRII=1, + 1, ]
H WA @ & GHIaRSH § faHaidk A giaT 8 J "
AT fIHaTaR v & 31c: ¥ €2
V=e1—-I1ir1 R
V=e2-1I2r2
gHtEon 1, , 1, & AF HhTad R

v
I"J_.

FAYRTI=1, + L,
I, + L& A 3@ ) v
AT Ao &1 $d f[dgd a8 §d eeq TUT A HTARD URIY req § 31 =g — -

Ij_: EJ. -

ThusV=gr, + ———
r; +r; ry + I3
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